

## Pagube de 7,3 milioane de lei din taieri ilegale în padurile de stat, în primele 9 luni din 2024

**Pagubele înregistrate din taieri ilegale în padurile de stat administrate de Regia Nationala a Padurilor (RNP) - Romsilva au totalizat 7,3 milioane de lei în primele trei trimestre ale anului 2024, în scadere cu 8% fata de aceeași perioada a anului trecut, potrivit informatiilor furnizate de reprezentantii Romsilva.**

"În primele trei trimestre ale anului 2024, în padurile proprietate publică a statului au fost efectuate 10.459 de controale în teren, iar volumul total de material lemnos tăiat ilegal s-a ridicat la 14.671 metri cubi (mc), generând pagube de 7,3 milioane lei, în scadere cu 8% fata de aceeași perioada a anului trecut. O parte din acest volum, reprezentând 3.984 mc, a fost imputat personalului silvic", au precizat sursele citate.

În padurile administrate pentru alți proprietari în baza contractelor, Romsilva a efectuat 20.952 de controale în perioada menționată, identificând un volum de 8.807 mc de masă lemnoasă tăiată ilegal, cu un prejudiciu de 4,3 milioane lei, în scadere cu aproape 5,8% fata de anul trecut. Din acest total, 2.105 mc au fost imputati personalului silvic.

"Până în prezent, s-au aplicat 42 de sancțiuni disciplinare, dintre care 6 au dus la desfacerea sau suspendarea contractelor de muncă. În plus, au fost impuse 191 de penalizări în valoare de 133.266 lei", potrivit Romsilva.

**În ceea ce privește controlul circulației materialului lemnos, în perioada menționată s-au desfășurat 60.935 acțiuni, 9.310 fiind în colaborare cu Poliția Română. În urma acestor verificări, a rezultat confiscarea a 10.836 mc de material lemnos și aplicarea de amenzi de peste 2,6 milioane lei.**

Romsilva semnalează, totodată, trei cazuri de agresiune împotriva personalului silvic implicat în activități de pază. În total, până la finele lunii septembrie au fost întocmite 2.919 procese-verbale pentru infracțiuni silvice, dintre care 34 au fost deja soluționate.

Pentru a asigura legalitatea în exploatarea forestieră și prevenirea infracțiunilor silvice, personalul de specialitate din cadrul regiilor a efectuat și 126 controale la instalațiile de debitare și depozite, 114 fiind realizate cu sprijinul Poliției Române. Acțiunile au condus la confiscarea a 1.565 mc material lemnos și aplicarea de amenzi în valoare de 452.000 lei.

Regia Nationala a Padurilor - Romsilva va continua să întreprindă acțiuni ferme pentru prevenirea și combaterea infracțiunilor silvice, în colaborare cu Poliția, Jandarmeria și alte instituții abilitate, asigurând paza și protecția fondului forestier și personalului silvic.

Romsilva administrează 3,13 milioane hectare păduri proprietate publică a statului, însemnând 48% din pădurile țării și asigură servicii silvice, în baza contractelor, pentru circa un milion hectare de păduri deținute de alți proprietari. Toate pădurile în proprietate publică a statului dețin certificarea managementului forestier la standarde internaționale.